
NOTULEN DIGITALE EXTRA ALGEMENE LEDENVERGADERING 23-09-2023

Aanwezig: digitale leden 343 leden
Aanvang: 12.00

1. Voorzitter Erik Stegink opent de vergadering en heet allen digitaal welkom. De
voorzitter stelt de aanwezige bestuursleden van BBB voor.
Na de sluiting van de extra ALV zal campagneleider Henk Vermeer een update geven over
de campagne.
Ook een speciaal welkom aan de kandidaten die momenteel al Bathmen zijn. Na afloop
van deze extra ALV is de fysieke presentatie van de alsdan gekozen kandidaten bij Boode
in Bathmen. U bent van harte welkom.
Vanwege de kosten is deze extra ALV digitaal. Het heeft niet onze voorkeur maar op het
moment moet BBB op de financiën letten; er staat immers ook nog een campagne
gepland.
Via de chat kunnen vragen gesteld worden. wij proberen zoveel mogelijk uw vragen te
beantwoorden.
Vragen die via de mail binnen zijn gekomen worden beantwoord bij de rondvraag.

2. Vaststellen van de notulen van de ALV 10-06-2023 en vervolg ALV 26-06-2023: er
zijn geen tekstwijzigingen aangereikt; deze notulen worden ongewijzigd vastgesteld en
gepubliceerd op de BBB website. De notulen zijn gekoppeld aan de link van de ALV
uitnodiging. Secretaris Elly van Wijk constateert dat de concept-notulen definitief
vastgesteld zijn.

3. Stemmingsuitslagen BBB-Kandidatenlijst Tweede Kamer 22-11-2023.

Vraag 1: Caroline van de Plas als lijsttrekker van de BBB voor de verkiezingen van de
Tweede Kamer.

Akkoord: 1439 leden
Niet akkoord: 3 leden
Blanco: 0 leden

Vraag 2:Mandaat voor het bestuur om per kieskring regionale kandidaten toe te
voegen.

Akkoord: 1410 leden
Niet akkoord: 16 leden
Blanco: 16 leden

Regionale kandidaten: omdat wij een kleine politieke partij zijn mag BBB maximaal 50
kandidaten op de lijst plaatsen, dit is wettelijk bepaald. Grote partijen mogen 80
kandidaten op de lijst. Er is een mogelijkheid om in de 20 kiesdistricten, 2 extra kandidaten



op de lijst te zetten om tot een totaal van 80 te komen. Stemmen op regionale kandidaten
kan alleen als je in hetzelfde kiesdistrict woont waar de kandidaat op de lijst staat. Deze
kandidaten hebben ook gesolliciteerd en gesproken met de vertrouwenscommissie.

Vraag 3:Mandaat voor het bestuur om wijzingen concept kandidatenlijst door te
voeren, mocht dit noodzakelijk zijn.

Akkoord: 1371 leden
Niet akkoord: 48 leden
Blanco: 23 leden

Vraag 4: Stemminguitslag Concept kandidatenlijst

Akkoord: 873 leden
Niet akkoord: 34 leden
Blanco: 23 leden

De concept kandidatenlijst nu definitief geaccordeerd. Alle 48 kandidaten worden
gefeliciteerd met hun kandidaatstelling.

Toelichting proces:
Er zijn 3 amendementen op de kandidatenlijst ingediend. Het bestuur heeft geworsteld
met het feit of deze amendementen wel rechtsgeldig ingediend zijn. Voldoen deze
amendementen wel aan het feit dat deze door minimaal 50 personen ondertekend zijn?
Wat wordt bedoeld met “ondertekening”? Het bestuur heeft uiteindelijk besloten om te
handelen conform de strekking van de vereisten van de statuten en huishoudelijk
reglement. Te handelen naar de menselijke maat. Het is immers belangrijk dat de leden
hun mening kenbaar kunnen maken. Conform de letter van de met toelichting van de
indieners zelf voor kandidaatswijziging of plaatsen van een handtekening.
.
Het bestuur biedt excuses aan voor het feit dat zij in eerste instantie niet adekwaat
gehandeld hebben met betrekking tot de amendementen. Dit leidde tot onrust en
onduidelijkheid, zeker ook naar de indieners van de amendementen. Jan Brok is ook met
de indieners in gesprek gegaan.
Het bestuur heeft na intern beraad dus besloten de amendementen alsnog in stemming
te brengen. Dit proces verdient geen schoonheidsprijs. Het bestuur zal dit proces
evalueren. Het bestuur wil de leden tot dienst zijn. De kern is voor BBB een zoektocht
tussen formaliteiten, menselijke maat, invloed van leden en op een BBB wijze handelen.

Vervolgens wordt uitleg gegeven over het uitgangspunt dat BBB een spreiding nastreeft
van de kandidaten over Nederland. Daarbij telt uiteraard ook de kwaliteit van de
kandidaten. Het resultaat is een mooie spreiding van de kandidaten over Nederland.



4. Stemmingsuitslag conceptverkiezingsprogramma Tweede Kamerverkiezingen 22
november 2023.
Secretaris Elly van Wijk geeft uitleg over het tot stand komen van het
verkiezingsprogramma.
Na de gigantische BBB-overwinning van PS en WS in maart 2023, hield het bestuur
rekening met het feit dat er vervroegde verkiezingen zouden kunnen komen. De eerste
voorbereidingen daartoe werden gedaan. In mei 2023 werd een eerste stuurgroep
geformeerd voor het opstellen van een proces met betrekking tot het
verkiezingsprogramma. Echter, op dat ogenblik werd het niet meer waarschijnlijk geacht
dat het kabinet voor de zomer zou vallen. Er werd afgesproken om in september 2023
verder te gaan. Op 7 juli viel het kabinet; BBB werd ingehaald door de actualiteit. Vanaf
deze datum is er enorm intensief gewerkt aan het verkiezingsprogramma. De stuurgroep
heeft een enorme klus geleverd, zij is zelfs in de vakantie door gegaan. Het resultaat is
een visie/actiestuk.

Vervolgens werden er door de leden 221 wijzigingsvoorstellen ingediend.
De stuurgroep moest ook hierin een proces en werkwijze voor formuleren.
Het was wederom intensief, maar er ligt nu wel een concept dat gedragen wordt door
leden, fractie, bestuur, dus BBB breed.
Het stuk is niet in beton gegoten; de actualiteit moet altijd in het verkiezingsprogramma
opgenomen kunnen worden.
Vanuit het verkiezingsprogramma worden flyers en folders gemaakt voor de campagne.
Er komt een evaluatie over het proces van het maken van het verkiezingsprogramma, er
gingen veel dingen goed, maar er zijn ook verbeteringen mogelijk.
Het bestuur bedankt de stuurgroep voor haar enorme inzet en waardeert de
betrokkenheid van de leden.
Ook bedankt het bestuur de vertrouwenscommissie; er is enorm veel werk verzet in een
korte tijd.

Stemmingsuitslag verkiezingsprogramma:

Akkoord: 889 leden
Niet akkoord: 22 leden
Blanco: 19 leden

5. Rondvraag: ingegaan wordt op de ingediende vragen voor de rondvraag en op de vragen
die in de chat gesteld worden.
● Kandidatenlijst plek 49 en 50: het bestuur is hier nog mee bezig.
● Hoe betrekken wij leden bij de evaluatie: dit is ook aan de leden, stuur input als je

iets wilt delen of inbrengen.
● Voert Gijs Tuinman zijn functie in uniform uit: dit laten wij aan Gijs .



● Waarom gekozen voor presentatie van de kandidaten na de ALV en op de Bathmense
kermis: het bestuur antwoordt dat er weinig financiële middelen zijn, daarom is ook
deze belangrijke ALV digitaal. BBB wil wel dat leden bij de presentatie van de
kandidaten aanwezig kunnen zijn, laagdrempelig. Daarom is dit jaar gekozen voor de
Bathmense kermis.

● Bestuursleden op de kieslijst, leggen zij hun functie neer: als bestuursleden in de
Tweede Kamer worden gekozen, leggen zij hun bestuursfunctie neer. De sollicitatie
procedure is al in gang gezet, er zijn in ieder geval 2 vacatures in het bestuur. Leden
kunnen solliciteren. Het bestuur benadrukt dat continuïteit van het bestuur
gewaarborgd moet zijn.

● Waarom heeft bestuur ervoor gekozen dat een blanco stem, ongeldig is: de statuten
staat een blanco stem toe, deze is echter per definitie ongeldig.

● Dubbelfuncties binnen BBB: binnen BBB mag iedereen solliciteren voor een bepaalde
plek. Dubbel functies van volksvertegenwoordigers worden zoveel mogelijk
vermeden.

● Hoe ziet het bestuur erop toe dat alle leden kunnen stemmen: BBB heeft hiervoor een
zeer geavanceerd systeem waarbij de stemmingen nauwkeurig bijgehouden worden.
BBB kan zien welke leden emails ontvangen hebben. Leden worden uitgenodigd om
contact op te nemen als iets niet goed is gegaan.

● Kunnen wij met machtiging stemmen: BBB kan dit niet technisch aanbieden.
● Werkgroep financieel beleid: komt op de agenda.
● Contributie drempel: Hier is over nagedacht. Jongeren hebben al een gereduceerd

tarief. Voor de overige leden wordt de contributie voorlopig gehandhaafd op EUR
66,--.

6. Sluiting
Voorzitter Erik Stegink sluit de digitale vergadering, dankt iedereen voor zijn bijdrage en
nodigt iedereen uit om de presentatie vanmiddag van de kandidaten bij te wonen in
Bathmen.


